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2015-2016学年度第一学期

高三级(文科)数学期中考试试卷

  本试卷分选择题和非选择题两部分，共4页，满分为150分.考试用时120分钟.

注意事项：

1、答卷前，考生务必用黑色字迹的钢笔或签字笔将自己的姓名和学号填写在答题卡和答卷密封线内相应的位置上，用2B铅笔将自己的学号填涂在答题卡上.

2、选择题每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑；如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案；不能答在试卷上.

3、非选择题必须用黑色字迹的钢笔或签字笔在答卷纸上作答，答案必须写在答卷纸各题目指定区域内的相应位置上，超出指定区域的答案无效；如需改动，先划掉原来的答案，然后再写上新的答案；不准使用铅笔和涂改液.不按以上要求作答的答案无效.

 4、考生必须保持答题卡的整洁和平整.

第一部分选择题(共 60 分)
一、选择题：共12小题，每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．
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2.若复数
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3.已知角
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4.正四面体的棱长为
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,顶点都在同一球面上,则该球的表面积为(   )
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5. 阅读程序框图，若输出的S的值等于16，那么在程序框图中的判断框内应填写的条件是  （  ）
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6.从椭圆
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image31.wmf](0)
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7．设函数
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8．设变量
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,则目标函数
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的取值范围是
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9．下列说法中，正确的是(  ) 

A．命题“若
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B．设
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10. 已知函数
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11.已知抛物线
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12．已知 
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其中所有正确的是：(   )
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             第二部分非选择题 (共 90 分)
填空题：本大题共4小题, 每小题5分, 共20分. 把答案填在答卷的相应位置

13．设
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14. 一个几何体的三视图如图所示，则该几何体的体积是           _ 

15. 将一颗骰子投掷两次分别得到点数
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16.已知函数
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三．解答题：必做大题共5小题，共60分；选做大题三选一，共10分；解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤

17.(本题满分12分）在
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（1） 求角A的大小；

（2）若
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18.(本题满分12分）如图，正三棱柱
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（1）求证：平面
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（2）若
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，AB=2，求点A到平面
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19.(本题满分12分）某花店每天以每枝5元的价格从农场购进若干枝郁金香，然后以每枝10元的价格出售.如果当天卖不完，剩下的郁金香做垃圾处理.
（1）若花店一天购进17枝郁金香，求当天的利润y(单位：元)关于当天需求量n（单位：枝，n∈N）的函数解析式. 

（2）花店记录了100天郁金香的日需求量（单位：枝），整理得下表：
	日需求量n
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	频数
	10
	20
	16
	16
	15
	13
	10


(i)假设花店在这100天内每天购进17枝郁金香，求这100天的日利润（单位：元）的平均数；
(ii)若花店一天购进17枝郁金香，以100天记录的各需求量的频率作为各需求量发生的概率，求当天的利润不少于75元的概率.
20.(本题满分12分）已知椭圆C：
[image: image129.wmf])

0

(

1

2

2

2

2

>

>

=

+

b

a

b

y

a

x

的离心率与双曲线
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的离心率互为倒数，且以抛物线
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（1）求椭圆C的标准方程；

（2）过右焦点F作斜率为
[image: image132.wmf]2

2

-

的直线l交曲线C于M、N两点，且
[image: image133.wmf]0

OMONOH

++=

uuuuruuuruuurr

，又点H关于原点O的对称点为点G，试问M、G、N、H四点是否共圆？若共圆，求出圆心坐标和半径；若不共圆，请说明理由．
21.(本题满分12分）设函数
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	请考生在第22、23、24题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题记分，解答时请写清题号.

22. （本小题满分10分）【选修4-1：几何证明选讲】
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如图，P为圆外一点，PD为圆的切线，切点为D，AB为圆的一条直径，过点P作AB的垂线交圆于C、E两点（C、D两点在AB的同侧），垂足为F，连接AD交PE于点G．

（1）证明：PG=PD；

（2）若AC=BD，求证：线段AB与DE互相平分．

23．（本小题满分10分）【选修4-4：坐标系与参数方程选讲】
已知曲线C1的参数方程是
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A、B两点分别在曲线C1与C2上，当|AB|最大时，求
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的面积（O为坐标原点）

（本小题满分10分）【选修4-5：不等式选讲】
已知函数
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（1）当
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                       2015-2016学年度第一学期

高三级(文科)数学期中考试答卷

注意事项：1、本答卷为第二部分非选择题答题区.考生必须用黑色字迹的钢笔或签字笔在各题目指定区域内的相应位置上答题，超出指定区域的答案无效.

          2、如需改动，先划掉原来的答案，然后再写上新的答案；不准使用铅笔和涂改液，不按以上要求作答的答案无效.
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2015-2016学年第一学期

高三级(文科)数学期中考试答案
1B  2D  3A  4C  5A  6C  7A  8C  9B  10D   11D  12B

10D　∵f ′(x)＝2ax，∴f(x)在点A处的切线斜率为f ′(1)＝2a，由条件知2a＝8，∴a＝4，∴f(x)＝4x2－1，

∴
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eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2n－1)－\f(1,2n＋1)))
∴数列eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(\f(1,fn)))的前n项和Sn＝eq \f(1,2)

eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(1－\f(1,3)))＋eq \f(1,2)

eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,3)－\f(1,5)))＋…＋eq \f(1,2)

eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2n－1)－\f(1,2n＋1)))＝eq \f(1,2)

eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(1－\f(1,2n＋1)))＝eq \f(n,2n＋1)，∴. 
[image: image148.wmf]2015

S

=
[image: image149.wmf]2015

4031


	13.
[image: image150.wmf]20

27

    14.80    15.
[image: image151.wmf]7

12

    16.
[image: image152.wmf]2

2

aM

-


17.解：（1）依正弦定理
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18.解答

	证明：（1）∵ABC﹣A1B1C1是正三棱柱，∴AA1⊥平面ABC，
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∵△ABC是正三角形，E是AC中点，∴BE⊥AC，
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 EMBED Equation.KSEE3  \* MERGEFORMAT [image: image175.wmf]ABC

AC

平面

Ì


∴BE⊥平面ACC1A1．

∴BE⊂平面BEC1∴平面BEC1⊥平面ACC1A1

（2）由题意知，点A到平面BEC1的距离即点C到平面BEC1的距离

由（1）知平面BEC1⊥平面ACC1A1，

过点C作CH⊥C1E于点H，则CH⊥平面BEC1，∴CH为点C到平面BEC1的距离

在直角△CEC1中，CE=1，CC1=[image: image176.png]


，C1E=[image: image177.png]


，

∴由等面积法可得CH=[image: image178.png]


∴点A到平面BEC1的距离为[image: image179.png]





解答：

（1）当日需求量[image: image180.wmf]17

n

³

时，利润[image: image181.wmf]y

=85；当日需求量[image: image182.wmf]17

n

<

时，利润[image: image183.wmf]1085

yn

=-

，

∴[image: image184.wmf]y

关于[image: image185.wmf]n

的解析式为[image: image186.wmf]1085,17,

()

85,         17,

nn

ynN

n

-<

ì

=Î

í

>

î

；

（2）(i)这100天中有10天的日利润为55元，20天的日利润为65元，16天的日利润为75元，54天的日利润为85元，所以这100天的平均利润为[image: image187.wmf]1

(5510652075168554)

100

´+´+´+´

=76.4；

(ii)利润不低于75元当且仅当日需求不少于16枝，故当天的利润不少于75元的概率为

[image: image188.wmf]0.160.160.150.130.10.7

p

=++++=


	解答：

（1）∵双曲线x2﹣y2=2的离心率为[image: image189.png]


，∴椭圆C的离心率e=[image: image190.png]


=[image: image191.png]


．

∵抛物线y2=4x的焦点F（1，0）为椭圆的右焦点，∴c=1．

解得a=[image: image192.png]


，∴b2=a2﹣c2=1．∴椭圆C的标准方程为[image: image193.png]


=1．

（2）设M（x1，y1），N（x2，y2），H（x0，y0），G（﹣x0，﹣y0）．

直线l的方程为：[image: image194.png]


，联立[image: image195.png]


，化为2x2﹣2x﹣1=0，

可得x1+x2=1，x1x2=﹣[image: image196.png]


．∴y1+y2=[image: image197.png]Y2 (x4x,-2)



=[image: image198.png]


．

可得线段MN的垂直平分线为：[image: image199.png]-1
voaz (0



，化[image: image200.png]ox~ dy — /7



=0．

∵[image: image201.png]


+[image: image202.png]


+[image: image203.png]


=0，∴x1+x2+x0=0，y1+y2+y0=0，

解得x0=﹣1，y0=﹣[image: image204.png]


，即H[image: image205.png]


．∴G[image: image206.png]


．

线段GH垂直平分线的方程为y=﹣[image: image207.png]


x．

联立[image: image208.png]v="+zx
4/7x - 4y 1720



，解得[image: image209.png]


，

∴r=[image: image210.png]


=[image: image211.png]


．

因此M、G、N、H四点是共圆，圆心坐标为[image: image212.png]


，半径r=[image: image213.png]


．


21.解答：
（I）
[image: image214.wmf](
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fx

的定义域为
[image: image215.wmf])
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[image: image216.wmf];
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当
[image: image217.wmf]0
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时，因为
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[image: image219.wmf]x
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当b满足0＜b＜
[image: image223.wmf]4
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且b＜
[image: image224.wmf]1

4

时，
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，故当
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（II）由（I），可设
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在
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[image: image237.wmf](

)

0

x

+¥

，

单调递增，所以
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取得最小值为
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由于
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，所以
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解答：
证明：（1）∵PD为圆的切线，切点为D，AB为圆的一条直径，

∴∠PDA=∠DBA，∠BDA=90°，∴∠DBA+∠DAB=90°，

∵PE⊥AB∴在Rt△AFG中，∠FGA+∠GAF=90°，即∠FGA+∠DAB=90°，∴∠FGA=∠DBA．

∵∠FGA=∠DGP，∴∠DGP=∠PDA，即∠DGP=∠PDG，∴PG=PD；

（2）连接AE，则

∵CE⊥AB，AB为圆的一条直径，
[image: image245.wmf]AE

AG

AFE

AFG

EG

CG
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D

\
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\

∴AE=AC=BD∴∠EDA=∠DAB，

∵∠DEA=∠DBA，∴△BDA≌△EAD，∴DE=AB，

∴DE为圆的一条直径，∴线段AB与DE互相平分．

23

解：（1）由[image: image246.png]{H+253ne



，得[image: image247.png]


，

两式平方作和得：x2+（y﹣2）2=4，即x2+y2﹣4y=0；

由ρ=﹣4cosθ，得ρ2=﹣4ρcosθ，即x2+y2=﹣4x．

两式作差得：x+y=0，代入C1：x2+y2﹣4y=0得交点为（0，0），（﹣2，2）．

其极坐标为（0，0），（[image: image248.png]37
22, T



）；

（2）如图，

由平面几何知识可知，A，C1，C2，B依次排列且共线时|AB|最大．

此时|AB|=
[image: image249.wmf]1
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=[image: image250.png]Iaf2+4



，

直线AB的方程为y=x+2,O到AB的距离为d=[image: image251.png]


．

∴△OAB的面积为S
[image: image252.wmf]d
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=[image: image253.png]%x (27+4) X \[7=2424;



．
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解：（1）当
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得|2x+1|≥|x|，两边平方整理得3x2+4x+1≥0，

       解得x≤﹣1 或x≥﹣[image: image256.png]


∴原不等式的解集为 （﹣∞，﹣1]∪[﹣[image: image257.png]
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 ，故可得到所求实数
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的范围为[﹣[image: image267.png]


，+∞）
第5题





班级：_______________姓名：_______________学号：_______________


O•••••••••••••••••••••• 密•••••••••••••••••••••• O•••••••••••••••••••••• 封 •••••••••••••••••••••• O•••••••••••••••••••••• 线••••••••••••••••••••••O





题号�
一�
二�
17�
18�
19�
20�
21�
22�
23�
24�
总分�
�
得分�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
二．填空题 (本大题共4小题，每小题5分，共20分．把答案填在答卷的相应位置)





13．                                 14．                    
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三、解答题：(本大题共5小题，共70分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．)


17．（本题满分12分）


解：
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解：


 


                                               �



















































































19．（本题满分12分）


解：





                                              

















            


                                           


                                                                             














20．（本题满分12分）


解：
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21．（本题满分12分） 


解：
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